



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
王娟  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# “全村脑中风”折射监管“漏风”

“全村脑中风”事件有了初步调查结果。单县联合调查组20日发布通报,村医朱某菊涉嫌诈骗被刑拘。此案令人惊愕之处,不止于“脑中中风”指向的戏谑,更在于医保基金打开的“阵地失守”画面。

此前媒体报道,在山东省单县莱河镇崔口村,大多数村民名下的城乡居民医保账户,近5年来莫名出现多次脑中风的医保结算记录,有老人去世很长时间后仍有48次医保报销记录。经查,村医朱某菊在录入系统时,因省时省事,将“脑中中风”直接默认生成疾病信息,致使大量村民被“脑中中风”。其贪图利益,存在利用虚报诊疗记录骗取居民基本医疗保险门诊统筹基金的行为,每虚报1次诊疗记录,可套取5元诊疗费。近六年间,该卫生室共有诊疗记录49633条,涉及总金额564395.29元。

切断骗保利益链、织密医保基金安全网、修补监管漏洞,形成医保基金监管长效机制。这一点尤显迫切

但此案中仅有一名小小的村医作祟吗?其有能力捅出这么大的窟窿还能进退自如吗?据报道,作为村卫生室的上级单位,镇卫生院的院领导曾多次找到反映问题的村民,希望私了。这一线索延伸向何方,值得追查。正如中央纪委国家监委网站昨日评论文章所问:有没有党员干部、公职人员违规违纪、失职失责的问题?相信这个问题不久就有答案。在国家和省级层面关注之下,此次调查迅速、到位,令人欣慰。但骗保行为延续多年无人知晓,直到有村民发声才引发关注,足见当地医保基金监管存在巨大漏洞,且缺乏自我“补牢”能力。

令人忧心的是,崔口村一案绝非孤例。今年6月,安徽省纪委监委对和县多家医院涉嫌欺诈骗取医疗保障基金问题背后的失职失责行为和形式主义、官僚主义等问题进行了查处。自去年年底开始,和县多家医疗机构涉嫌骗保问题被曝光,中介搜罗人员住院、医院诱导患者住院、假患者领钱住院……多方勾结的灰色利益链,令人触目惊心。2019年3月,国家医保局通报了第二批欺诈骗取医保基金典型案例,涉及多地。监管不力甚至失灵,堪称此类案件共性。医保资金是人民群众的“救命钱”,不容有失。但骗保行为由来已久,早在2010年,新华社就指出过一

些地方骗取、套取医保基金的现象时有发生,监管环节存在漏洞。何以时至今日,骗保行为还在不断加码、就连一名村医都能大玩“腾挪之术”呢?值得反思。

在骗保手段不断翻新、“组团”模式不断升级的情况下,加大违法成本、保持高压态势自是关键。2020年12月国务院常务会议通过的《医疗保障基金使用监督管理条例(草案)》,明确对骗取医保基金违法违规行为加大惩戒力度。而近年来,专项行动、飞行检查也频现,成效颇著。

在加强事后惩戒之外,监管体制机制必须表现出“魔高一尺,道高一丈”的智慧和信心;切断骗保利益链、织密医保基金安全网、修补监管漏洞,形成医保基金监管长效机制。这一点尤显迫切。

现代快报评论员 戴之深

## 我说

# 海鲜“永不过期”,不只是商家利令智昏

10月上旬至中旬,媒体记者卧底进入“味库海鲜”苏州仓库暗访,发现该公司将临期发臭的黑虎虾换盒后销售、将过期俄罗斯甜虾重贴生产标签销售。员工私下透露,自编自印生产标签再贴到临期过期产品上是惯常操作(详见今日快报A6版)。

“味库海鲜”作为国内知名企业,每个城市里设数量可观的活海鲜仓库,员工如此“轻车熟路”地窜

改生产日期,真可谓伤害性很大,侮辱性更强。更令公众瞠目结舌的是,据业内人士称,像食品保质期“失真”手法,已成为商家习惯性操作。

保质期作为食品安全一道底线,是商家对消费者的安全承诺,尤其海鲜食品,重在保“鲜”,一旦将过期海鲜食品的生产日期篡改,让问题产品流入市场销售后,不仅会对公众健康构成严重威胁,也会践踏

良好的市场经营秩序。近年来,食品“永不过期”,成为一些商家经营“秘诀”,也逐渐变为食品安全的毒瘤,侵害着消费者的经济利益和健康安全。

实际上,现行法律对食品过期已制定出相应罚则。食品安全法三十四条明文禁止生产经营“标注虚假生产日期、保质期或者超过保质期的食品、食品添加剂”。违法生产

经营食品、食品添加剂货值金额不足一万元的,并处五万元以上十万元以下罚款;货值金额一万元以上的,并处货值金额十倍以上二十倍以下罚款;情节严重的,吊销许可证。可相对于商家所获得的巨大经济回报,罚则虽轻,有必要进行“升级”,大幅度提高处罚上限,用高昂的违法成本来震慑那些蠢蠢欲动者。

河北 吴睿鹤

# 南通彩友喜提双色球22万多元

10月14日晚,拥有“彩市航母”美誉的双色球游戏第2021117期开奖,号码为红球03、05、17、21、27、33,蓝球04。来自南通市崇川区北濠桥新村、编号32060125号投注站的彩民周先生喜中双色球二等奖1注,单注奖金220644元,同时收获12注四等奖和15注五等奖,合计揽获奖金223194元。该张中奖彩票是一张“8+1”红球复式票,花费56元。

## 购彩就是图个乐

据了解,周先生购买双色球已有三四年时间,喜欢采用单式和复式轮流投注的方式,除了双色球,他有时还会参与一下3D游戏和快乐8游戏的投注,一般每天花费不超过100元,最近却在江苏福彩开展的3D游戏3600万元大派奖中破了例。

说到购彩习惯,周先生表示,自己总是根据自身的消费能力参与投注,所以并没有什么压力,图的就是一个乐趣,虽然最多只中过四等奖200

元,但家里人也都支持他的这个爱好,好几个亲戚还和他一起探讨选号和投注方式。因为福彩双色球游戏,亲人之间的关系更加密切。

对于选号方式,周先生有自己的研究,他一般在购彩前会观察双色球游戏30期以内的走势图,一般选择相对较热的号码,然后再看四区分号码分布,一般会“雨露均沾”,很少选择连号。感觉好的号码如果稍多,就会买复式票,但不会超过“8+1”,感觉一般时购买单式票,期期都不会落下。

## 家事彩事同欢乐

在办理领奖手续时,周先生兴奋地告诉工作人员,这次中了双色球二等奖对他们家来说意义非凡,国庆假期他儿子刚结婚,没过几天家中又迎来双色球二等奖喜事,真可谓双喜临门。

原来,国庆节之前,他一直忙着操持儿子婚礼的各个环节,漏了好几期没有投注。婚礼结束后,周先生才重新开始恢复投注,没想到刚投注几期,就收获了二等奖的好运。 通彩

# 刮刮乐“正当红”为镇江彩民献上万元好礼

近日,镇江市福利彩票发行中心迎来了一位满脸笑容的中奖彩民,他手里拿着1张大红色的刮刮乐彩票,这是1张中得1万元大奖的“正当红”刮刮乐彩票。

刮中这张幸运彩票的刘先生回忆说,头一天他和妻子一起去逛街,在回家的路上正巧有一家福利彩票投注站,他们便走进准备随机打几注双色球。刘先生夫妇都非常喜欢购买福利彩票,各种玩法均有尝试,小奖也中个不停。刚走进站点,妻子就被刮刮乐展示柜内五颜六色的刮刮乐彩票所吸引,拉着刘先生说:“咱们

各买两张刮一刮,比比谁的手气好!”刘先生笑着说:“刮就刮,谁怕谁!”

站主介绍道,“正当红”这款刮刮乐彩票正在进行“增福添彩正当红,亿元奖金派不停”的促销活动。听完后,刘先生夫妇各选了一张20元面值的“正当红”刮刮乐彩票。刘先生刮到最后排数字时刮到了中奖号码“25”,当时心想,运气不错,不管奖金多少,反正中奖了。当他刮开“25”下面的中奖金额时,发现自己喜中1万元。他一把拉起妻子说:“你快看!我中了1万元!”妻子在旁也高兴得不行,一个劲地夸:“还是

你厉害!”

“正当红”象征着祖国经济繁荣昌盛,人们生活红红火火,幸福安康;票面以红色及金色为主色调,刮开区采用了象征富贵吉祥的牡丹花,富有质感的灯笼、云纹等元素,精美又吸睛,代表着好运将至;整体票面寓意积极向上,代表了“中国正当红”的含义。“正当红”刮刮乐彩票不止票面“红”、寓意好,更有一大波惊喜福利等着你。欢迎广大彩民前往福利彩票投注站购买,参加“增福添彩正当红,亿元奖金派不停”的促销活动。 镇彩

## 彩市公益行

# 苏州福彩公益金给社区老人带来幸福“托老所”

自9月中旬以来,苏州工业园区唯亭街道虹桥社区日间照料中心恢复开放,老人们翘首以盼的每周一次小活动,每月一次大型主题活动的日子又回来了。随着今年年初虹桥社区日间照料中心的投用,社区老年人的业余生活发生了翻天覆地的变化。这座老人口中的幸福“托老所”正是苏州市级福彩公益金资助的项目。

该虹桥社区日间照料中心实用面积为298平方米,由社区用房改造而成,内设有多功能室、多功能厅,针对辖区内年满60周岁老人开放,并对生活自理老人提供日托服务,提供助餐、健康护理、文体娱乐、精神关爱等服务。

“我们的活动计划表,从10月到12月,每周都有活动。”虹桥社区日间照料中心运营方工作人员表示,从便民服务、美食分享、养生讲座到安全知识宣教,都是老年人生活中可以充电的“干货”。适逢重大节日及时令节气,还会举办主题活动。

同时,该日间照料中心对前来参加活动以及用餐的老人实行会员制,并存入档案,方便

对老人进行全方位的看护和管理。

居民邵志刚说道,自从家门口有了“托老所”,他的吃饭问题解决了,还结交了不少新朋友。虹桥社区日间照料中心对辖区内年满75周岁的老人提供助餐服务,一顿饭7元,外加1元送餐入户。目前已有20位老人,像邵志刚一样选择在社区搭伙。

据了解,成立于2019年7月的虹桥社区是唯亭街道的一个动迁安置社区,户籍人口3800多人,其中60周岁及以上老人947人,70周岁及以上556人,80周岁及以上184人。虹桥社区党委书记、居委会主任史建良表示,社区本地老人大部分是失地农民,退养生活很单调。社区成立后,第一时间把提升居家养老服务摆上议事日程,当年就向街道申请将社区用房改造成日间照料中心,很快就得到了批准。2020年,虹桥社区日间照料中心启动建设,市级福彩公益金资助30万元,用于工程建设。“感谢福彩的资助,帮我们社区解决了一桩民生实事。”史建良说。



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师